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Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número quarenta e um, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, 

Alexandre Barbosa Machado, Gideão Duarte Gonçalves, Carlos Magno da Silva 

Peres, Fabrício de Sá Xavier, João Siqueira Magalhães e Paulo Sérgio de Azevedo, 

sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º 

Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. 

Foram registradas as ausências dos Vereadores Gutemberg Medeiros Damasceno e 

Maurício Sant’Ana Soares. Justificadas. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao 

Vereador Gilson Teixeira Sales, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: 

Matheus, Capítulo 09, Versículo 13. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte 

correspondência: 01) Balancete da Câmara Municipal de Miracema referente ao mês 

de Agosto/2013; 02) Ofício nº 248/2013/PJCM do Ministério Público do Estado do Rio 

de Janeiro encaminhando a Recomendação nº 001/2013 acerca da adequação da 

Legislação Municipal que trata do Conselho Tutelar aos novos parâmetros 

estabelecidos pelo Estatuto da Criança e do Adolescente. Os Vereadores Fabrício de 

Sá Xavier e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício. O Vereador 

Presidente Hugo Fernandes solicitou que o ofício fosse anexado ao referido Projeto de 

Lei; 03) Comunicado nº CM 210230/2013 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação – Ministério da Educação; 04) Edital de convocação para a Assembleia 

Geral do Sindicato dos Servidores Público Municipais de Miracema a ser realizada no 

dia 11 de setembro de 2013, às 18 horas; 05) Ofício da Sra. Regina Célia Titonelli 

Nunes. O Vereador Presidente Hugo Fernandes esclareceu que conhece a Legislação 

Municipal, assim nunca tomará nenhuma atitude que a contrarie. Por isso, não tem 

interesse em ajudar e nem prejudicar nenhuma pessoa, sendo que o Artigo 48 da Lei 

Orgânica Municipal, estabelece que o Suplente possui o prazo de 15 (quinze) dias, 

contados da data de sua convocação, para tomar a posse como Vereador. 
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Acrescentou que o Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno pediu licença a partir 

do dia 29 de agosto, por isso no dia 30 de agosto foi encaminhada a convocação para 

seu primeiro suplente, o Sr. Manoel Sérgio, logo ele possui 15 (quinze) dias para 

responder se aceita ou não ocupar a Vereança. Destacou que até o presente 

momento a Câmara Municipal não recebeu nenhum documento dizendo que o Sr. 

Manoel Sérgio aceitaria ou não assumir o cargo de Vereador, sendo que ele possui 

até o dia 14 de setembro para responder sua convocação. Continuando, o Vereador 

Presidente solicitou que fosse encaminhado um ofício do INNS no sentido de que seja 

informada a atual situação Previdenciária que se encontra o Ex-Vereador Manoel 

Sergio da Costa Silva. Tal solicitação deve-se ao fato do Ex Vereador ter sido 

convocado para ocupar uma cadeira neste Legislativo como 1º Suplente e, para tanto 

se faz necessária tal informação. Aprovado. O Vereador João Siqueira Magalhães 

sugeriu que fosse encaminhada uma cópia deste requerimento para a Sra. Regina 

Célia. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e 

Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

- Ao Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro - Solicitação no sentido de que 

seja informado à Câmara Municipal de Miracema se existe alguma possibilidade do 

Município de Miracema anistiar juros e multas dos contribuintes que estão com seus 

nomes inscritos na Dívida Ativa do Município. Aprovado. O Vereador Gideão Duarte 

Gonçalves destacou que já viu este tipo de anistia em outros municípios. 02) Vereador 

Carlos Magno da Silva Peres - Ao Ministro da Saúde, Sr. Alexandre Padilha - 

Solicitação no sentido de que seja estudado, em conjunto com a equipe Técnica do 

SAMU, se existe a possibilidade de instalar este serviço no Município de Miracema. 

Tal solicitação se deve ao fato de que o Município de Italva recebeu os representantes 

do Serviço de Atendimento Móvel de Emergência (SAMU), durante uma semana, para 

tratar da instalação do serviço em cidades do Norte e Noroeste do Estado. 

Ressaltamos que o deferimento do pedido atenderá as necessidades locais, 

principalmente em casos de acidentes, tendo em vista que o nosso Município sequer 

possui uma Unidade do Corpo de Bombeiros. Aprovado. O Vereador Alexandre 

Barbosa Machado informou que a questão do SAMU é um pouco complexa e o 

objetivo do Governo do Estado é construir um SAMU em Itaperuna, pois ele é o 

município que representa a Região Noroeste, entretanto esta construção ainda iria 



 

505 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

demorar. 03) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Diretor da Empresa de Ônibus 

Viação Brasil, Dr. Valinho - Solicitação no sentido de que seja orientada aos motoristas 

a observância das Leis de trânsito no que se refere à velocidade no perímetro urbano 

do Município de Miracema. Outrossim, esclarecemos a V. Sa. que tal solicitação se 

deve ao fato de que os veículos da referida empresa estão circulando em alta 

velocidade dentro do Município, colocando em risco a integridade física dos pedestres. 

Aprovado. O Vereador Paulo Sérgio se Azevedo esclareceu que o trânsito dos ônibus 

da Viação Brasil e da Empresa Paraibuna é uma das situações que mais lhe preocupa 

no Município de Miracema, sendo que está fazendo um estudo para alterar a rota dos 

ônibus, fazendo com que os ônibus não trefeguem dentro do Município. O Vereador 

Alexandre Barbosa Machado disse que os ônibus transitam em uma velocidade muito 

grande dentro do Município. O Vereador João Siqueira Magalhães acredita que a 

Secretaria Municipal que cuida do trânsito deveria tomar alguma atitude em relação a 

este problema. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que os ônibus 

interrompem o trânsito dentro do Município, pois os referidos não possuem cobradores 

para auxiliar os motoristas. O Vereador Alexandre Barbosa Machado esclareceu que a 

Secretaria Municipal que cuida do trânsito está se estruturando para realizar este tipo 

de serviço. O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que as demarcações 

realizadas pela Secretaria Municipal foram realizadas de forma equivocada, 

acrescentando que as pessoas devem conversar sobre as ações a serem tomadas em 

relação ao trânsito miracemense. 04) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Solicitação no sentido de que sejam instalados meio fios e canaletas na 

Rua Euzébio Ferreira dos Santos, com início próximo ao Posto de Saúde Scilio Tardim 

Faver, até a Rua João D’agosto, no Bairro Jardim Bervely, sendo que a referida já está 

asfaltada. Tal solicitação visa atender aos pedidos dos diversos moradores que 

residem na referida Rua e nas Ruas adjacentes. Deferido. 05) Vereador Gideão 

Duarte Gonçalves - Ao Secretário Estadual de Agricultura, Sr. Christino Áureo - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja aumentado o tempo 

da permanência da patrulha mecanizada no Município de Miracema para atender o 

restante das Estradas Vicinais. Aproveitando a oportunidade, solicitamos, ainda, a 

possibilidade de atendimento aos proprietários rurais com melhorias também nas 

estradas que dão acesso às propriedades. Por fim, agradecemos a ajuda já feita na 
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recuperação das referidas estradas, vista que aproximadamente 150 km (cento e 

cinquenta), ou seja 40% (quarenta por cento) da totalidade já foram concluídas. 

Aprovado. 06) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que seja realizada a abertura dos banheiros da Quadra do 

Rinque nos finais de semana e nos dias de eventos, ou até mesmo a construção de 

novos banheiros para atender os cidadãos. Solicito, também, que seja realizada a 

reativação da Fonte iluminada e do bebedouro da Praça Dona Ermelinda, tendo em 

vista que o local é um Cartão Postal do Município de Miracema. Deferido. 07) 

Vereador Hugo Fernandes - A Direção do Posto de Emergência Dr. Sebastião Bruno - 

Solicitação no sentido de que seja informado a esta Casa Legislativa o número de 

atendimentos realizados neste P. U., referentes a acidentes automobilísticos, de 

janeiro de 2013 até a presente data. Aprovado. 08) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada uma revisão na Lei nº 

1367/11, no que tange a jornada de trabalho dos Professores do 6º ao 9º ano, tendo 

em vista que temos o conhecimento que os referido cumprem carga horária de 

900h/aula/ano, sobrando assim 100h/aula/ano. Dessa maneira estamos de encontro 

ao que preceitua a LDB 9394/96, sendo necessário realizar uma redução da carga 

horária. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foram apresentados 02 

(dois) Projetos de Lei: 01) Projeto de Lei Complementar que Altera acrescentando ao 

Anexo II da Lei 813/99, item III, mais 03 vagas de Auxiliar de Enfermagem, Grupo de 

Nível de Primeiro Grau de Escolaridade, Símbolo de Vencimento P-15. Autoria: 

Prefeito Municipal. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves esclareceu que estas vagas 

estão sendo criadas para cumprir o TAC assinado anteriormente com o Ministério 

Público. Em primeira votação o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. 02) 

Projeto de Lei Complementar que Altera acrescentando ao Anexo II da Lei 813/99, 

item I, mais 04 vagas de Assistente Social, Grupo de Nível Superior de Escolaridade 

NS-02, Símbolo de Vencimento P-34; Item II mais 02 vagas de Técnico de Higiene 

Dental, Grupo de Nível de Segundo Grau de Escolaridade, SG-09, Símbolo de 

Vencimento P-22; Item II mais 01 vaga de Técnico de Informática, Grupo de Nível de 

Segundo Grau de Escolaridade SG-03, Símbolo de Vencimento P-22, todos de 

Recrutamento Restrito, e dá outras providências. O Vereador Alexandre Barbosa 

Machado esclareceu que existem vários Programas dentro da Secretaria Municipal de 
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Saúde que precisam de funcionários para elevar seus níveis, assim o Estado fornece 

mais verbas para o Município, por isso acredita que a aprovação deste Projeto é muito 

importante. Autoria: Prefeito Municipal. Em primeira votação o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo solicitou Moção de Pesar 

para os familiares Maurício Neves Vieira, em razão de seu falecimento. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando, o Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esclareceu que a CONANDA não tem poder sobre as Leis Municipais, 

Estaduais e Federais, sendo que suas Resoluções são apenas sugestões a serem 

seguidas ou não. Esclareceu que os Vereadores estão elaborando uma maneira de 

não prejudicar nenhuma pessoa e buscarão adaptar o Projeto de Lei para que ela 

possa ser votada regularmente. Por fim, acrescentou que está tendo o cuidado de 

analisar profundamente a legislação sobre o Conselho da Criança e do Adolescente, 

tendo muito cuidado nos casos omissos. O Vereador Alexandre Barbosa Machado 

solicitou Moção de Congratulação ao Padre José Olavo Pires Trindade, pela 

passagem de seu aniversário. Solicitou, também, Moção de Aplausos ao Padre José 

Olavo Pires Trindade, pelos 40 anos de estadia no nosso querido Município, onde com 

muita determinação evangelizou e evangeliza nossos munícipes, através de seu 

exemplo de vida e fé. Seus ensinamentos contribuem para colocar principalmente os 

jovens no caminho da fé e da servidão a Deus e ao próximo, sendo um exemplo de 

cidadão. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier solicitou Moção de Pesar para: 01) o Sr. Ilson Dezidério e demais familiares, 

em virtude do falecimento da Sra. Florisbela Eiras Dezidério; 02) a Sra. Solange 

Domiciano Ferreira Arantes e demais familiares, em virtude do falecimento da Sra. 

Esmeralda Domiciano. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. Continuando, 

o Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que tem visto no Fantástico alguns casos de 

corrupção absurdos. Acrescentou que os maiores prejudicados são os cidadãos que 

não possuem condições financeiras suficientes para se sustentar, pois a classe 

política não está realizando seu trabalho normalmente. Esclareceu que estamos vendo 

algumas ações na saúde serem fraudadas, onde foram constadas autorizações 

absurdas, tais como uma operação de próstata em uma mulher e um parto no homem. 

Disse, ainda, que os Vereadores devem pensar bem em quem eles vão apoiar, pois 
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eles estarão assumindo um compromisso com a população. Acredita que um bom 

político deve buscar agradar a população, bem como trazer benfeitorias para o 

Município. Por fim, disse que todos os Vereadores são comprometidos, assim é 

preciso tomar algumas posições em favor da população, sendo que o Município de 

Miracema está passando por dificuldades financeiras e que torce para que este 

governo seja realizado com sucesso. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou: 

01) Moção de Aplausos para o Sr. Mozar Carneiro da Rocha, pela conclusão do curso 

“Diagnóstico da brucelose e tuberculose e coleta de material para diagnóstico de 

encefalopatia espongiforme bovina (EEB)”, promovido pela EMBRAPA Gado de Leite. 

Aproveitamos a oportunidade para parabenizar pela passagem do Dia Nacional do 

Médico Veterinário e pela dedicação e profissionalismo no trabalho junto a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Agropecuário; 02) Moção de Pesar para a Sra. 

Gilcineia Dezidério Samel, em razão do falecimento da Sra. Florisbela Eiras Samel, 

sua avó; 03) Em conjunto com o Vereador João Siqueira Magalhães, Moção de Pronto 

Restabelecimento para o Sr. Sandro Soares, motorista da Prefeitura Municipal de 

Miracema, desejando uma rápida recuperação do acidente automobilístico sofrido. 

Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. O Vereador Gilson Teixeira Sales 

parabenizou duas jovens presentes na plateia, desejando muita felicidade do novo 

emprego e que elas continuem a agir da maneira que elas já são, pois elas foram 

aprovadas no Concurso Público da Prefeitura Municipal de Miracema, como 

Assistentes Sociais, e preencherão duas novas vagas criadas. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva também parabenizou as duas jovens e desejou sucesso em seus 

trabalhos. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os 

convidando para a próxima a ser realizada no dia 12/09/2013, às 19 horas. Nada mais 

havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara 

Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos 

Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 12 de setembro de 2013. 
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